

# 涉嫌登载传播涉黑、涉暴等违法违规网络出版物 百度贴吧等52家网站被调查

记者5日从国家新闻出版广电总局获悉，继查处新浪网等传播淫秽色情信息行为之后，总局相关部门正在对百度贴吧、网易博客、土豆网、道客巴巴等52家网站涉嫌登载传播涉黑、涉暴、涉淫秽色情违法违规网络出版物行为进行调查。一经查实，将依法做出处罚，追究其民事与刑事责任。

据了解，这些网站都涉嫌登载《令人战栗的格林童话》系列、《黑暗童话》系列、《邪恶童话》系列等涉黑、涉暴、涉淫秽色情内容而被调查。今年以来，各级新闻出版广电部门对涉黑、涉暴、涉淫秽色情违法违规网络

出版活动保持了高压态势，坚持追究违法违规网站责任。截至目前，国家新闻出版广电总局已责令查禁涉黑、涉暴、涉淫秽色情违法违规网络出版物122种，并追究93家涉案网站责任。

近期，各级新闻出版广电部门主动开展“净网2014”专项行动，深入贯彻落实中宣部等五部门发出的关于加强少儿出版管理和市场整治的通知要求，加大网络出版监管力度，净化少儿出版市场。此外，新闻出版广电部门再次强调，网站要加强自律、合法经营，传播优秀作品，激发精神文明建设正能量。

据新华社电

## 腐败黑幕引发招生改革“怀疑论” 自主招生到底能走多远

5月30日，南京市人民检察院发布消息，于近日以涉嫌受贿罪决定对中国人民大学招生就业处处长蔡荣生予以逮捕。事实上，蔡荣生案暴露的招生黑幕持续发酵，引发自主招生改革“怀疑论”。

今年，湖北工业大学、武汉工程大学、湖北经济学院等9所湖北省属高校，首次暂停已持续开展几年的自主招生改革试点。对这样的调整，有人叫好也有人质疑。“自主招生容易生出‘猫腻’，还是‘裸考’公平。”一位家长说。也有人表示，取消自主招生又回到了“一考定终身”，让有特长的学生失去了机会，是一种倒退。

### 蔡荣生案并非个案

蔡荣生案并非孤例。分数不够拿钱来，学校大门朝你开。2002年，经武汉市中院审理，被称为“吃黑院长”的原湖北美术学院副院长李泽霖因犯受贿罪被判处有期徒刑5年。1996年至2000年期间，李泽霖借招生名义在学生身上捞“油水”。他伙同妻子收受60名考生家长的贿赂和礼金共计35.65万元在4年内搜刮考生25.5万元。据了解，李泽霖招收不符合录取条件的考生，最低“收费”2000元，最高则达2.2万元。

今年1月，同样因为招生、基建等问题，湖北美术学院原党委书记刘刚被开除党籍、开除公职，并移送司法机关依法处理。

2013年，湖北省各级纪检监察机关着力查办了国土、工商、交通、教育等权力相对集中部门的腐败案件，其中教育部门违纪违法案件384件，同比上升52.4%。

“自主招生出现问题的根源不在自主招生本身。”中国教育科学研究院研究员储朝晖指出，我国的高校招生类似于当年价格双轨制，当时出问题不在于有了市场，而在于行政主导的计划体制下人为操纵市场。现在自主招生出问题，同样也不在于有了自主权，而在于这种自主权依然是以计划体制为基础，缺乏监督机制，容易受到人为影响。

### 公开招生信息压缩作弊空间

目前，全国统一高考即将举行，各试点高校自主招生预录取工作已基本完成。各地各个学校的信息公开工作不同程度地开展。

记者登录武汉多所高校网站发现，今年多所学校公示入围自主招生资格名单，公布了学生姓名、考号、所在学校、笔试、面试以及总分等多项信息。不过，仍然有一些学校只公布了学生考号、姓名和报考专业等简单的信息。

国家教育咨询委员会委员、厦门大学教授刘海峰说，目前一些学校自主招生公示项目一般只有考生姓名、性别、报考号等基本信息，这些信息只能知晓考生的学校和区域来源，很难判断考生的水平。若能公示考生的自主招生笔试和面试成绩等体现才学方面的信息，则对托关系走后门者有一定的约束作用，能大大压缩招生腐败的空间。

此外，多所高校招生负责人表示，除了信息公开，各地在招生程序，特别是面试程序中尽最大努力压缩作弊空间，已经有了相对成熟、可信、可行的做法。信息公开赋予了考生知情权和监督权，招生程序的公正和严谨则是防止“暗箱操作”的机制保障。

### 既要赋权更要定责

落实好“赋权”与“定责”，是自主招生长远发展的根本。21世纪教育发展研究院副院长熊丙奇说，针对自主招生中可能出现的不公平、不公正问题，需要深化教育改革，让自主办学权落实到大学，同时大学有健康的运行机制确保自主权不被滥用。

全国政协委员、同济大学教授蔡建国说，高校自主招生做到“清白”，需要完善自主招生机构设置，建立完善独立的招生委员会，委员会成员来源要多层次、多方面，委员会全面负责独立公开进行自主招生，制订招生标准，监督行政部门落实。

严格的惩戒机制是自主招生的重要保障。专家建议，我国应该加紧制定并出台考试法，从国家立法层面明确招考分离，有效遏制自主招生中的权力寻租、违规违法现象，完善诚信体系建设，守住公平底线。

广东省教育考试院副院长黄友文表示，应从严处罚，例如取消有关高校的自主招生资格，由司法机关介入调查。山西省教育厅副厅长张卓玉说，应该改变当前对弄虚作假处罚过轻的现象，对涉及的学生本人、推荐者、高校的招生负责人等都追究相应责任。

据新华社电

## 新疆集中宣判 23起涉暴恐案件 81名被告9人被判死刑

新疆维吾尔自治区高级人民法院在5日召开的新闻发布会上公布：6月5日，乌鲁木齐、阿克苏、喀什、和田等六地州市人民法院一审判对23案81名刑事被告人集中进行了公开宣判，分别以组织、领导、参加恐怖组织罪，故意杀人罪，放火罪等依法判处各被告人死刑、无期徒刑及有期徒刑。其中9名被告人被判处死刑，3名被判处死刑缓期两年执行。

在这23起案件中，涉组织、领导、参加恐怖组织罪，故意杀人罪、放火罪，非法制造、储存、运输爆炸物罪，抢夺枪支罪、故意伤害罪的有13案68人，制作、传播暴恐音视频，煽动民族仇恨、民族歧视罪、传授犯罪方法罪的有10案13人。自治区高级人民法院当日对4起典型案例进行了公布。

阿布地巴斯依提·喀地尔等4名被告人多次实施暴力恐怖犯罪，先后杀害、伤害无辜群众多人，放火毁损公私财物，对公共安全和人民群众生命财产安全造成重大威胁和损害，均被依法判处死刑。

阿不都艾则孜·买合木提等17名被告人多次大量制造爆炸装置，预谋对派出所和乡政府实施暴力恐怖袭击，致一名公安民警重伤，被分别判处死刑缓期两年执行、无期徒刑至有期徒刑不等。

被告人奴尔买买提·阿布都克依木在境外参加恐怖组织，返回境内后传播宗教极端思想，传授制爆技术，发展组织成员，预谋实施暴恐犯罪，被判处无期徒刑、剥夺政治权利终身，另两名团伙成员分别被判处有期徒刑10年。

被告人吐尔贡·吾普尔等2人通过互联网、微信群给多人发布大量具有涉暴力恐怖、宗教极端和煽动民族仇恨、民族歧视等内容信息，公开煽动民族仇恨、民族歧视。根据犯罪情节，两被告人被分别判处有期徒刑10年和有期徒刑5年。

据新华社电

## 丽水云和县领导酒后互殴 主要当事人受到党内警告处分

网曝浙江丽水市云和县领导酒后互殴事件引起社会广泛关注。浙江丽水市纪委5日向记者回应称，决定给予主要当事人云和县副县长何洪港党内警告处分。

5月11日，一则题为“云和县县委书记主要领导酒后互殴”帖子出现在天涯社区等网络论坛。帖子称：“2014年4月下旬的一天晚上，浙江省丽水市云和县县委书记张建明带领县委常委、办公室主任陈建伟、云和县副县长何洪港、云和县住房和城乡建设局副局长林华勋等领导与众多美女在酒桌上大吃大喝、花天酒地。张书记喝得很高兴要敬何县长酒，何县长杯中酒没喝完，陈常委大怒说何县长不尊重张书记，为此两人吵大闹大打出手，何县长打了林副局长一耳光，林副局长大怒当场要拿刀杀死何县长。”

丽水市纪委向记者回应称，2014年4月26日（周六）晚，云和县县委书记张建明以私人名义在县内某酒店宴请县住建局班子成员共7人（其中班子成员中有1名女性）吃晚饭。

据市纪委调查，在入某酒店用餐结束后，何洪港因对张建明劝酒不满指责了张建明，在场人员对双方进行了劝解。因酒后情绪比较激动，何洪港打了参与劝解的云和县住建局副局长林华勋一个耳光。6月4日，市纪委会研究决定给予何洪港党内警告处分。同时，鉴于张建明在酒桌上劝酒与该事件的发生存在一定因果关系，市纪委、市委组织部一起约谈张建明，当面对其进行批评教育，并责令其作出书面深刻检查。

据新华社电

## 收受巨额贿赂 与他人通奸 中国信保原副总经理 戴春宁被开除党籍

日前，中共中央纪委对中国出口信用保险公司原副总经理戴春宁严重违纪违法问题进行了立案检查。

经查，戴春宁伙同他人贪污巨额公款；利用职务上的便利为有关公司或个人谋取利益，单独或伙同他人收受巨额贿赂；与他人通奸。

戴春宁的上述行为已构成严重违纪违法，其中贪污、受贿问题已涉嫌犯罪。经中央纪委审议并报中共中央批准，决定给予戴春宁开除党籍处分；将其涉嫌犯罪问题及线索移送司法机关依法处理。

据新华社电

